
APRILSKI SPOMINI
V nod s 15. na 16. april leta

1920 so železničarji Jugoslavije
prižgali revolutionarno baklo.
Začela se je splošna stavka, ki je
trajala celih 14 dni. Železniški
promet je bil popolnoma ustav-
Ijen, gospodarsko življenje v dr-
žavi pa skora) ohromljeno. Obla-
sti so takoj skušale zadušiti stav-
ko. Začelo se je preganjanje, raz-
glasili so tudi mobilizacijo. Toda
železničarjev niso zlomili, niso
jih mogli prisiliti, da se vrnejo na
delo. V znamenje solidarnosti so
se stavki pridružili še rudarji in
kovinarji, po 20. aprilu pa tudi
drugi jugoslovanski delavci.

Vlada seveda ni smela popustiti
združenerru delavslvu. Zato je skle-
nila stavko razbiti na najbolj brutalen
način. Priložnost se je ponudila 24.
aprila v Ljubljani, kjer je bilo tistega
dne napovedano zborovanje delav-
cev.

Delavd so se zbrati v Mostah in se
po Zaloški cesti napolib' proti sre-
dišču mesta, kjer Je bilo napovedano
zborovanje. Pri Leonišču jih je priča-
kala žandannerija. V opravičilo je
provokator sprožil uvodni slrei.
Potem so zadonele salve in ZaJoško
cesto je zalila delavska kri. Mrtvib je
obležalo 13 delavcev, več kot 70 pa je
bilo ranjenih.

V Ljubljani se je stavka končala s
krvjo. Nasilno so jo zatrii tudi v dru-
gih krajih Jugoslavije. Kljub nepo-
pobiemu uspehu in tragičnim posle-
dicam pa je neprecenljive vrednosti
za nadaljnji boj in osveščanje jugo-
slovanskega delavskega razreda.
Kljub nepopolnemu uspehu in tra-
gičnim posledicam pa je neprecen-
Ijive vrednosti za nadaljnji boj in
osveščanje jugoslovanskega delav-
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skega razreda. Ddavski razred je
dvignil svoj gias in jasno opozoril
vladajoče kroge takratne družbe, da
je prisoten v družbi kot zavestna sila,
da morajo računati z njjm ob sleher-
nem koraku, ob sleherni akriji.

V spomin na te dogodke železni-
čarji vsako leto 15. aprila praznujejo
svoj praznik — dan železničarjev.
Letošnja osrednja proslava je bila
14. aprila ob 11. uri pred spomeni-
kom na Zaloški cesti. Slavnostni go-
vornik je bil sekretar mestnega ko-
miteja ZKS Ljubljana Marjan Oro-
žen.

Med številnimi prireditvami ob
dnevu železničarjev naj omenimo
vsakoletno podelitev priznanj. V
kino dvorani Šiška so podelili 444
slovenskim in istrskim železničarjem
zlata priznanja za 30-letno nepreki-
njeno delo na železnici; za 10-letno
delo na železnici je 263 železničarjev
prejelo bronasta priznanja; 460 sre-
brnih priznanj pa je bilo podeljenih
za 20-letno delo na železnici.

»Petnajstoaprilske nagrade«
skupnosti jugoslovanskih železnic so
letos prejeli Sekcija za vzdrževanje
prog Ljubljana, Sekcija za vleko
Novo mesto, Franc Sos, Feliks Vindiš
in Vilibald Jordan. M. P.


